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Dalla Lista "Impegno e trasparenza per Ostra Vetere"riceviamo osservazioni a seguito del
Consiglio Comunale del 26 agosto: "Si è svolta mercoledì 26 agosto la seconda seduta del
nuovo Consiglio Comunale di Ostra Vetere, nell'insolita sede del Salone Europa "Altiero
Spinelli" (ex Sala Comunale San Sebastiano). Oltre ai consueti primi due punti all'ordine del
giorno (comunicazioni del Sindaco ed approvazione dei verbali delle sedute precedenti),
l'agenda dei lavori dell'assemblea consiliare prevedeva la trattazione di altre dieci proposte di
deliberazione. In occasione del dibattito scaturito nel corso di una di queste, relativa 
     
all'individuazione degli "organismi collegiali ritenuti indispensabili per la realizzazione dei fini
istituzionali del Comune", i consiglieri del gruppo "Lista impegno e trasparenza per Ostra
Vetere" con i loro interventi hanno voluto sottolineare come tali organismi, una volta istituiti e
riconosciuta la loro utilità, vadano poi riuniti con una seppur minima regolarità, affinché possano
svolgere efficacemente il loro ruolo. Tale richiesta si è resa necessaria alla luce del fatto che
alcuni degli organismi istituiti durante la precedente legislatura, di fatto, non sono stati mai riuniti
nel corso del quinquennio appena trascorso. Inoltre è stata avanzata la proposta di mettere a
disposizione del Consiglio Comunale dei Ragazzi una cifra da poter spendere autonomamente,
per fornire un riscontro concreto a quanto deliberato da questo organo. Un'ulteriore nota in
relazione a questo punto all'ordine del giorno che è stata fatta dal nostro gruppo ha riguardato il
fatto che tra gli organismi collegiali individuati non è prevista la Commissione Edilizia, organo da
noi ritenuto di grande utilità per lo svolgimento dell'istruttoria delle pratiche edilizie del nostro
Comune, perchè composto da vari esperti e quindi capace di fornire oltre ad una garanzia
tecnica anche una valenza consultiva di spessore. Abbiamo chiesto, pertanto, di inserire tale
commissione nell'elenco individuato in delibera. Il Sindaco ha ribadito che, a parere della
maggioranza, tale organismo è superfluo e la sua "farraginosità" è soltanto un "macigno" che
rallenta l'attività amministrativa. Preso atto della risposta fornita dal Sindaco, abbiamo votato
favorevolmente la proposta di deliberazione condividendo gli organismi individuati,
sottolineando però la nostra convinzione sull'utilità della commissione edilizia. Diversamente, in
occasione della trattazione della proposta di deliberazione sul "Regolamento per l'installazione
e l'utilizzo di sistemi di videosorveglianza nel territorio comunale, con particolare riferimento al
sistema denominato "A9CittàSicura" abbiamo espresso voto contrario poiché riteniamo che la
scelta di tale sistema per potenziare l'attività di prevenzione e repressione della criminalità e per
l'attività di controllo della viabilità non sia tarata sulle reali esigenze della nostra comunità oltre a
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costituire un ingente impegno di spesa per le casse comunali. Infine, abbiamo espresso parere
favorevole al contenuto delle restanti proposte di delibera all'ordine del giorno ("Indirizzi per la
nomina, la designazione e la revoca dei rappresentanti del Comune presso Enti, Aziende ed
Istituzioni" -  "Statuto comunale - Aggiornamento" - "Presa d'atto del Protocollo d'Intesa tra il
Ministero dell'Interno e S.O.S. Telefono Azzurro Onlus per la gestione del numero 116000 -
Linea diretta per i Minori scomparsi" - "Adesione all'Associazione Marchigiana Attività Teatrali
(A.M.A.T.) - Approvazione Statuto" - "Approvazione nuovo schema di protocollo d'intesa
concernente il Patto di Amicizia tra il Comune di Ostra Vetere e il Comune di Loreto -
Precisazioni" - "Adozione Variante Lottizzazione Residenziale via Fattori e via J.F. Kennedy (ex
via S. Croce) Comparto n. 1 e n. 2 - Ditta Costruzioni F. Sartini srl ed altri" - "Approvazione
definitiva Lottizzazione produttiva Via dei Pioppi - Fraz. Pongelli - Ditte Mariotti Costruzioni ed
Immobiliare Primavera" - "Approvazione definitiva Lottizzazione planovolumetrica area
residenziale e terziaria tra via G. Perini e via Cona - Ditta Derim srl"). I consiglieri della lista
"Impegno e trasparenza per Ostra Vetere
".
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